

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
Egész évre --- 180 K
Fél évre --- 90 K
Negyed évre --- 45 K
Egyes szám 80 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 87. sz.
Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak
Egész évre --- 200 K
Fél évre --- 100 K
Negyed évre --- 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
82. szám.
(Szelényi-nyomda)

Péntek, 1920. március 12.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 52. sz.

Csapatainkat lelkesen fogadták Debreczenben.

Debreczen, március 11. Ma délelőtt 11 órakor az előre meghatározott program szerint a nemzeti hadsereg csapatai az antánt missziók jelenlétében bevonultak Debreczenbe, ahol a lakosság kitörő örömmel fogadta egy évi távollét után a magyar katonákat. A város lobogódiszben várta csapatainkat.

Tegnap szálltak meg Nyiregyházát és Balmazújvárost. Mindezekkel a városokkal a vasúti és táviró forgalom nagyon nehéz, mert a románok teljesen összerombolták a vonalakat. A helyreállítás napokat vesz igénybe.

Meghalt a budapesti vezető főrabbi.

Budapest, márc. 11. A budapesti zsidó hitközség főrabbija, dr. Kohn Samuel udvari tanácsos hosszabb betegeskedés után csütörtökön délután meghalt. Kohn Samuel dr. 1841-ben született; ő volt az első magyar hitközség-rabbi. Kiváló irodalmi munkásságot fejtett ki; munkái közül általános figyelmet keltett „A zsidók története Magyarországon” című hatalmas tanulmánya. Negyven éves jubileuma alkalmából a királyi tanácsosi címet kapta, ötvenéves szolgálati jubileumakor pedig udvari tanácsos lett. Temetéséről a zsidó hitközség és a budapesti szent egyház gondoskodik.

Tőzsde.

Budapest, márc. 12. A mai értéktőzsde igen szilárd árfolyammal indult és berlini lángha jelentések dacára az árfolyam emelkedett. A vezető piacon a Magyar Hitel, Fabank és Deli Vasút részvényeit favorizálták, míg a helyi piacon a nevertékek emelkedtek.

Az üzlet második felében lánghuló bécsi jelentésekre a vételekdy megcsappant, ami a kontremint újabb akcióra buzdította, amely az egész vonalon eladásokat eszközölt. Az eladások folytan az összes értékek a tegnapi záróárfolyam alá süllyedtek.

Zárlat: Magyar Hitel 1406, Osztrák Hitel 885, Kereskedelmi Bank 6200, Magyar Bank 870, Leszámlító Bank 880, Agrarbank 1170, Fabank 1090, Jelzálogbank 570, Hitelbank 750, Ingatlanbank 1186, Forgalmibank 705, Concordia 1270, Viktória 3250, Borsodmiskolczi 625, Atlantica 4400, Adria 8400, Rímamuranyi 2830, Ganz-Danubius 9990, Fegyvergyár 1040.
Valuták: Lei 360—80, márka 370—80, font 870—90, francia frank 1775—1875, svájci frank 4000—4400, dollár 245—255, napoleon 880—90.

Miskolczi újságírók az M. U. E.-ben

Budapest, márc. 11. A Magyarországi Újságírók Egyesülete ma választmányi ülést tartott, amelyen harminchet újságírók vettek fel tagokul, többek között a bejelentett összes miskolczi újságírókat is.

Csak gazdasági engedményre számíthatunk.

A békekonzferencia a területi rendelkezéseket nem módosítja. — Biztosítja Magyarország forgalmi szabadságát.

— Neully, márcz 11. (Szikratávirat) A M. T. I. jeleati: Francia és angol lapok hoeszas tudósítást közölnek az antánt külügyminisztereinek legutóbbi értekezletéről, amely a magyar kérdéssel foglalkozott.

A határozat a magyarokra nézve nem kedvező, a határokat nem módosítja.

Nitti olasz miniszterelnök nem volt jelen a konferencián mert Rómába utazott, az olasz kormányt Chialoja külügyminiszter képviselte, aki a határok kiigazítása kérdésében indítványt is tett, de a franciák leszávták.

A Temps szerint a vasúti kérdésben sem lesz engedmény a magyarok részére. A konferencián lord Curzon elnökölt és e tagokon kívül még öt gazdasági szakértő vett részt. A konferencia megállapította, hogy a magyar jegyzékek az elszakított területek magyarságának lélekszámáról több helyütt ellentmondóan emlékeznek meg. Az egyik jegyzékben 3.600.000 magyarról, a másikban 1.800.000-ról tesznek említést. (Az M.T.I. megjegyzése: Kétségtelen, hogy a hirasásnak ez a része tisztán koholmány.)

A „Temps” kifejti, hogy a katonai és területi rendelkezések módo-

sításáról már csak azért sem lehet szó, mert ez egyszermind a bolgár és osztrák béke módosítását jelentené. A népszavazás viszont csak kedvezőleg hatna a lakosság lelki letére(!)

A „Journal” úgy tudja, hogy a békekonzferencia különösen a románokkal szemben lényeges

gazdasági engedményeket tesz Magyarország forgalmi szabadságának biztosítására.

Berlin, március 11. Itteni antantkörökben hírlik, hogy közvetlen küszöbön a béke megkötése. A békefeltételek átadása és a végleges válasz azért volt hosszú terminus, mert igen lényeges változtatások lesznek a feltételeket illetőleg. Lényeges gazdasági enyhítések várhatók.

Genf, márc. 11. Azokkal a hírekkel szemben, amelyek szerint a béke tárgyalások elhúzódása hátrányos következményekkel járna Magyarországra, a Magyar Kurir genfi tudósítója előtt egy, Párisból legközelebb Budapestre induló antant diplomata a következő kijelentést tette: A magyar béketárgyalások még sokáig fognak húzódni és hamarosan döntésre nem lehet számítani. Ez a késedelem egyébként kedvező hangulat jele.

Nehézségek a kormányalakítás körül.

Simonyi kormánypárti kabinetet akar alakítani. Rubinek koalíciós kormányt kíván. Haller közeledést ajánl a kisgazdapártnak. Huszár ismét előtérben.

Budapest, márc. 11. Simonyi Semadám Sándor designált miniszterelnök ma megkezdte kormányalakítási tárgyalásait.

Vállalkozása elé azonban súlyos nehézségek gördülnek. Ennek oka, hogy Simonyi Semadám Sándor az

egyeses kormányzó párt platformján akarja a válságot megoldani. Ezzel szemben a kisgazdapárt vezetői ragaszkodnak a koalíciós kabinet alakításához és határozottan nem akartak a fuzióról. Ezek az ellentétek már a mai tárgyalások során kifejezésre jutottak és

nagyon kétségessé teszik, hogy Simonyi Semadám meg tudjon felelni a vállalt feladatnak.

A designált miniszterelnök ma délelőtt felkereste Rubinek Gyula földművelésügyi minisztert, aki a kisgazdapárt nevében tárgyalt vele.

Simonyi Semadám és Rubinek tanácskozása eredménytelenül végződött, mert a kisgazdapárt a designált miniszterelnök megoldási módját, az egyeses kormányzó pártot már eleve elutasítja magától.

A mai tárgyalás után Rubinek Gyula miniszter a következőket mondotta az újságíróknak: — Ma délelőtt hosszasan tanácskoztam a designált miniszterelnökkel, sajnos azonban

minden eredmény nélkül.

Simonyi személye nekem is, pártomnak is nagyon rokonszenves lett volna és szívesen alakítottunk volna koalíciós kormányt. Ő azonban

az új kormányzó párt alakításának programjával akar indulni, amit mi semmi esetre el nem fogadunk.

Ezt a megoldási módot eleve el kellett utasítanunk úgy, hogy

közöttünk a megegyezés meghiúsult.

Ha tehát Simonyi Semadám a koalíciós kormány alakítására továbbra sem hajlandó és a saját tervét változtatlanul fenntartja, akkor sajnálatunkra vele nem tárgyalhatunk többé.

A keresztény nemzeti egyesülés pártjában a beavatottak szorít a vezetés egy részében meg van a hajlandóság a koalíciós kormány alakítására is. De ez esetben

maguknak kívánják a belügyi tárcát,

amit viszont a kisgazdapárt is feltétlenül igényel.

Egyes keresztény politikusok még mindig nagy reményt fűznek ahhoz a tervhez, hogy a designált miniszterelnök a kisgazdapárt jobb oldalával, az ugynevezett fuzionistákkal kezdjen tárgyalást. A keresztény pártban azt remélik, hogy sikertülni fog egy

új program alapján nyolctiz csatlakozást szerezni a kisgazdapárttól és ezzel a kis többséggel át lehet venni a kormányt.

Ezzel szemben a kisgazdapártban azt állítják, hogy minden ilyen kísérletezés meddő dolog, mert a párt feltétlenül egységes és az új kormányzó pártban egyetlen kisgazdapárti képviselő sem csatlakozik ezen az alapon.

A válság megoldásának újabb irányát most már Simonyi Semadám Sándor újabb tárgyalásaitól függ. Amennyiben ezek nem fognak eredményre vezetni, akkor

Simonyi Semadám visszavonul, hogy helyét másnak adja át.

Beavatott körökben azt mondják, hogy ebben az esetben ismét Huszár Károly kerül előtérbe és tudni vélik, hogy Huszár, aki hír szerint a koalíciós kabinet alakítását is lehetségesnek tartja, akkor már kénytelen lesz engedni a kabinetalakításra való felhívásnak.

Ma délelőtt sokoropátkai Szabó István és Haller István között tárgyalás volt, amely alkalommal Haller bizonyos, időbelileg és tárgyilag megkötött, az eddigimel szorosabb szövetséget ajánlott fel a kisgazdapártnak a nemzeti egyesülés pártja részéről

Erre vonatkozólag azonban csak annyiban történt megállapodás, hogy a két párt közötti tárgyalások kiküldött bizottság holnap délelőtti tanácskozásra jön össze. A kisgazdapárt részéről sokoropátkai Szabó Meskó Zoltán és Barla Szabó József az egyesülés pártja részéről Halle Kászler Béla és Bernárd Ágost néjöléti államtitkár vesznek részt tanácskozásokon.

A rendőr.

A napi rendőrségi beszámolóban szürkén huzódott meg tegnapelőtt egy cikkünk a 2000 koronás vesztegetési díjat visszautasító közrendőréről. A helyi államrendőrségi napi-parancs dicséretben részesíti a rendjellemes, kötelességtudó katonáját, de egyúttal mélabusan emlékezik meg arról, hogy a megdicsértnek az elismerésen kívül más nem juthat osztályrészül, mert ehhez mindenemű anyagi erőforrás hiányzik.

Tegnap azután dr. Gedeon kormánybiztos nyíltan kilépett a porondra s közölte velünk, amit mindannyian sejtettünk, hogy a miskolczi rendőrlégénység a legnagyobb nyomorban színylődik, egész havi fizetése egyetlen heti tengődésre is kevés. Hol van még a cipő, a ruha javítási költsége, a házbér, fűtés, világítás? Ne feledjük el a rendőrökről van szó, akik a város polgárainak élet-és vagyónbiztonságát elsősorban megvédeni hivatják!

Ha az anyagi elégtelenség, a nyomor szülte elkeseredés a rendőrség körében is felüti fejét, ez sokkal komolyabb, mert a társadalmi rendre erősen visszahat. A nélkülözés mindig a destrukció forrása, ebből táplálkoznak a szélsőséges politikai irányok.

Am nemcsak ezért, de embertársi magasabb szempontból is derék rendőreink segítségére kell sietnünk. Ha az államosítás csak féleredményt jelelt, mert az állam a rendőrségről anyagilag még ma sem gondoskodik, a megértő szociális szellemű miskolczi társadalomnak kell segítségükre sietnie.

Még vagyunk győződve, hogy az áldozatkész lakosság most sem hagyja el búséges rendőreit, most mindön legnehezebb az élet, legszárabb a kenyér. A kereskedők, iparosok, gazdák meg fogják tenni most is kötelességüket, mikéint a multban, most is az adakozásban elől fognak haladni, hogy azokról, kik éjjel-nappal a közrend és a város közbiztonsága felett órkódnak, levegyék a leggyőtrőbb gondot és megszerezzeik részükre legalább a becsületet, kiérdemelt napi kenyeret.

Modern Szinpad r.-t.

(Grand-szálló éttermében.)

Vasárnaptól teljesen új műsor, fellépnek:

M. HALMI VIOLA énekesnő,
KÖMÜVESERZSI előadóművésznő
DERNAI ERNA énekesnő,
KÜRTI JÓZSA spanyol táncosnő,
MAROSI VILMOS íg., komikus,
KARDOS JÓZSEF műdal énekes,
ROMI PORGES csellóművész
SUGÁR DEZSŐ komikus.

Azonkívül szinpad tréfák, énekes bluetek, bohózatok. — Előadás kezdete pontban 8 óraker. Pénztáryítás 6 óraker, 8 naponkint új műscr. Vasárnap délután előadás mérsékelt helyárrakkal.

Előkerült a kékpénz.

A közönség tömegesen helyezi el a bankokban a kékpénzfeleslegét. — Polgármestert hirdetemény a bankjegyvisszaélések meggátolásáról.

(A Reggel tudósítójától.) Korányi pénzügyminiszter legutóbbi nyilatkozata után kétségtelen, hogy a forgalomban levő kékpénzt nemsokára felülbélyegzik. A felülbélyegzés ugyan még nem devalváció, mégis idegessé tette a pénzpiacot. A kékpénz hirtelen előkerült rejtékhegyéről és ma már ugy a bankoknál, mint a feleknél főként ez látható.

Magától értetődő, hogy az a differencia, amely a kék és postapénz között mai napig fenállott, ma már teljesen eltűnt, mert a diszasszióknak egyedüli oka az volt, hogy elenyészően csekély kékpénz volt csupán forgalomban.

Érdekes tünet, hogy a felülbélyegzés hírére mindenki szabadulni igyekszik felesleges kékpénzmennyiségétől, hogy így a felülbélyegzéssel járó utójárásokat elkerülje.

Ezzel magyarázható, hogy ma délelőtt a közönség valószínűleg megrohanta a pénzügyminiszter és kékpénzét tákarékbetétként helyezte el, pusztán csak azért, hogy a felülbélyegzéstől

mentesítse magát, jöllehet a felülbélyegzés csak az új kormány végleges megalkulása után következik be, s így arról egyelőre nincs szó.

A pénzügyminiszter nyilatkozata kapcsán az a kőszá hir is elterjedt, hogy a kékpénzek bizonyos sorozata

értékteleenné válik. Természetesen ezeknek a híreszteléseknek komoly alapja nincs, amelyeket Korányi miniszter legutóbbi rendelete is erősen megcáfol.

Erre vonatkozólag dr. Szentpáli István polgármester mai napon az alábbi hirdeteményt bocsátotta ki.

Hirdetemény 6811—ki. sz. 1920. Bankjegyekkel üzött visszaélések tárgyában a magyar Pénzügyminiszter ur 798—PM. 1920. sz. a. körrendeletet küldött városunk közönségéhez.

Ebben közli a Miniszter ur, hogy hamisak azon híresztelések, hogy az O-ztrák-Magyar bank által kibocsátott bankjegyek bizonyos sorozat számoknál kevesebbet érnek, vagy a második kibocsátású 20 koronások értéküket veszítik.

Bármely sorozatszámú kibocsátott bankjegyek teljes értékűek s az I. és II-ik kibocsátású 20 koronások is egyenlő jó értékűek.

Aki ezzel ellentétes, tehát valótlan híreket terjeszt, aki ezáltal más tévedésbe ejt, vagy alacsonyabb aron bankjegyeket vásárol, az az 1908. évi XXXVI. t.-c. 50. §-ában meghatározott csalás vétségét követi el, melynek kísérlete is büntetendő.

Tettenérés esetén az illető le lesz tartóztatva s az államügyészségnek átadva, más esetekben pedig fel fog jelenteni.

Miskolc, 1920. évi márc. 11-én.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

190,000 koronát lopott a tartalékcsendőr.

(A Reggel tudósítójától.) Szenzációs tartalékcsendőr érkezett ma Szolnokról a miskolczi államrendőrség büntető osztályához. A szolnoki tartalékcsendőrtartalékezred parancsnoksága arról értesíti a miskolczi kapitány-ságot, hogy március 4-ről 5-re virradó éjjel az ezredparancsnokság székhelyéről egy kőzkatona, aki mint tartalékcsendőr az ottani ezrednél nyert szolgálati beosztást, eddig ismeretlen módon meglopta a katonai kincstárt. Az ellopott összeg 190,000 korona.

A csendőrezred parancsnoksága táviratában a lopás tetteseként a 20 éves Koczka Jánost jelöli meg. A fiatal tolvaj Abonyban született, közép-termetű, jól táplált arcu katonának felfelé fésült haja fekete.

A szolnoki tartalék csendőrezred a táviratában kéri az államrendőrséget, hogy Koczka János katonát nyomoztassa, feltalálása esetén tartóztassa le és kísértesse át a szolnoki csendőrtartalék ezred parancsnokságához.

A távirat vétele után Russay dr. büntető kapitány azonnal megtette a szükséges intézkedéseket a nagystíli tolvaj katonák kézrekerítésére.

A szociáldemokraták programrevíziója.

Budapest, márc. 11. A reggeli lapok értesítése szerint a szociáldemokratapárt átszervezte a párttitkarságot. A szociáldemokrata pártból szerzett értesüléstünk szerint a párttitkarság átszervezése nem ilyen módon fog megtörténni. Egyelőre csak a párt programját veszik revízió alá. A szocialisták mai vezetői feltétlenül célszerűnek tartja, hogy a magyar munkásság mai helyzetében a hazai viszonyokhoz alkalmazkodják.

Andorka terroristát átkisérték az ügyészségre.

Budapest, márc. 11. Andorka József 23 éves terroristát, aki a Csérny különítménynek tagja volt és mint ilyen résztvett Navay meggyilkolásában, ma a rendőrség kihallgatta. Kihallgatása után átkisérték az ügyészségre.

Csodaszép tavaszi kosztümök

nagy választékban érkeztek

RÓNA

női feöltök aruházában

Széchenyi-utca 72. szám

Távozik a kormánybiztos.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Gedeon Aladar kormánybiztos ma kijelentette, hogy a kormányváltással kapcsolatos politikai helyzetet fel akarja használni arra, hogy állásából távozhasson. A kormánybiztosnak ez az elhatározása már régebbi keletű. Annak idején kifejezetten hangsúlyozta, hogy csak a nemzetgyűlési választásokig marad, azután megvalik állásától. Gedeon Aladar távozását tehát nincsen semmiféle összefüggésben a politikai helyzettel. Hosszu és fáradságos munka után pihenni akar a kormánybiztos és állását eddig csak a közérdek szempontjára való figyelemmel tartotta meg.

A rendőrségi segélyakció

(A Reggel tudósítójától.) Arról a nagyarányúnak tervezett társadalmi segélyakcióról a Reggel már megemlékezett, amelyet Gedeon kormánybiztos és az államrendőrség vezetője karöltve szándékoznak megindítani, hogy a jobbmodu polgárság egy szeri adományával tegye lehetővé a jelenleg reaktivül szükség viszonyok között elő miskolczi rendőrlégénység felsegélyezését.

Ebben az ügyben, — így értesül a Reggel, — Tódor Árpád rendőrtanácsos keddre, március 16-ára nagyobb szabású érdekezletet fog összehívni a miskolczi kormánybiztoság szobájába. Erre a konferenciára minden társadalmi réteg képviselője hivatalos lesz. Ugy tudjuk, hogy az eleinte 1 millió koronára kontemplált összeget a szükségesse váló segélyösszeg jóval túlhaladja, mert a hozzávetőleges számítás szerint majdnem három millió, pontosan 2,500,000 koronára lenne szükség, hogy a közbiztonság hivatott őreit, a közszolgálat éhberrel fizetett páriáit nagy nyomorukból csak félig meddig is kiemelhessük.

A szabómunkások 60 százalékos áremelést kérnek.

(A Reggel tudósítójától.) A szabómunkások 60 százalékos áremelési kérelme arra indította a miskolczi szabóiparosokat, hogy új arszabály megállapítás végett gyűlést tartsanak. Ma délután 6 óraker az iparos körben folyt le az értekezlet, melyet Zelenák Pal nyitott meg és a gyűlés céljának ismertetése után átadta a szót Singer Manóknak, aki előadta a munkások követeléseit, mely szerint a hetibér 6—700 koronát tenne ki. Ezenkívül még több más követelést is támasztanak Singer kofejti, hogy a középosztálybeliekre tekintettel képtelenség az árakat emelni és így a munkások követeléseinek eleget tenni. Seer Ignác, Darazsdy és Blazin szintén ilyen értelemben szólalnak fel. Az elnök végül kimondta, hogy egyelőre nem döntenek ebben a kérdésben, hanem véleményadásra kiadják az ügyet az arszabály megállapító bizottságnak és a plénum csak ezután fog határozni.

Szombaton este 7 óraker nyílik meg az ujonnan átalakított

Böcöző KORONA-kávéház.

Esténkint mezőkővesdi BALOG SÁNDOR zenekara hangversenyez.

Színház után hideg buffet!

Saját töltésű palackborok!

4346. Kj.

Árverési hirdetés.

Grün Armin magkereskedő, sárospataki lakos, közhírré teszi, hogy az általa eladott és Burger Béla miskolczi kereskedő által megvett, Sárospatakon a Sárospataki Hitelbank termény és áruaktárában beraktározott, összesen mintegy 40 mm. lóheremag a vevő késedelme folytán veszélyére és költségére a K. T. 347. és 352. szakaszai alapján Sátorajhajhelyen dr. Kovaliczky Elek általi közjegyző közbenjöttével és ennek Kazinczy-utca 28. sz. alatti hivatalos helyiségben 1920. évi március hó 24. éj délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett egy tömegben a legtöbbet ígérőnek kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az elárverezendő lóheremag Sárospatakon, a Sárospataki Hitelbank közvetítésével, ennek termény- és áruaktárában bármikor megtekinthető.

Kikiáltási ár métermázsánként 7800 korona, bánatpénz 100,000 korona.

A vételért nyomban az árverés befejezésekor készpénzben köteles a vevő kifizetni, ellenesetben a bánatpénz az árvereltető javára elvész; a lóheremag átvétele és elszállítása a vételár lefizetése után nyomban eszközöndő. Az eladó az áru egészséges voltaért és a mennyiségért szavatosságot vállal. A vételi illeteket a vevő fizeti.

Sátorajhajhelyen, 1920 márc. 10.
Grün Armin, sárospataki lakos.

5984—ki. 1920.

Hirdetés.

A magyar kormány 1435—1920. M. E. számú rendelete az egyes anyagkészletek bejelentése tárgyában megjelent, melyet az érdekeltek az I. fokú iparhatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetnek.

Miskolcz, 1920 március 8.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

180 A miskolczi orth. izr. hitközség elnökségétől.
1920.

A helybeli orth. izr. hitközség a rituális fürdő berletére

nyilvános pályázatot hirdet. A részletes feltételek a hitközségi irodában megtekinthetők.

Pályázatok a felajánlott bérösszeg megjelölésével f. évi április hó elsejéig adhatók be.

Miskolcz, 1920 március 10.

Dr. Halmos Géza,
hitközségi elnök.

Mindenki érdeke tavaszi bevásárlásai előtt

Fábián József selyem üzletét
Széchenyi-u. 68.
felkeresni.

Hogyan működik a menetjegyiroda?

Naponta 200-an váltanak jegyet. A közönség nem méltányolja eléggé a kényelmi szempontokat. *Mit mond az iroda vezetője.*

(A Reggel tudósítójától.) A vasúti jegyváltás körüli kellemetlenségek, a zsebtolvajoknak a pályaudvarokon kifejtett élénk működése, egy praktikus intézmény, a miskolczi menetjegyiroda felállítását tette szükségessé. Az iroda forgalmáról, működéséről felvilágosítást ohajtottunk nyerni s felkerestük a miskolczi Népbank helyiségében levő menetjegyiroda vezetőjét, Szalay Annust, aki a következőleg informált:

— Mint láthatja, a forgalom nem kielégítő. A közönség nem méltányolja eléggé a kényelmi szempontokat. A jegy nem kerül többbe, mint az állomási pénztárnál és mégis naponta alig 200-an keresnek fel min-

ket. Az irodánk, mely szoros összefüggésben van a központi menetjegyirodával, a közönség kényelmi igényeinek szolgálatában áll és azt hiszem hogy ezután nagyobb számban fognak felkeresni. A jegyeket már két nappal az elutazás előtt kiadjuk. Naponta délelőtt 9—1-ig, délután 3—5-ig hivatalos órákat tartunk és mindössze az a korlátozás áll fenn, hogy a jegyek csak 40 kilométeres távolságon túlra szólhatnak.

Beszélgés közben jönnek-mennek az utasok. Gyorsan, precízen történnik a jegykiadás és a mindenféle torturához hozzászokott közönség jóleső érzéssel hagyja el a helyiséget.

A jövő héten dől el a színház sorsa.

Hatan adtak be pályázatot. — Palágyi Lajos nyilatkozata.

(A Reggel tudósítója.) Tegnap este járt le a pályázati határidő a Miskolczi Nemzeti Színház igazgatói állására. Mint tegnap már jeleztük összesen hatan pályáztak a direktori állásra és pedig időrendben Marházy Kővér Miklós, Kelemen Pál, Komjáthy János, Kis Árpád, Polgár Károly és Heltai Hugo.

A pályázatot a színházi bizottság két feltételhez kötötte: 1. 60000 korona biztosítéki összeg letétele, 2. a pályázó igazolni tartozik, hogy a miskolczi nemzeti színház igényeinek megfelelő díszletekkel, ruháttal és felszereléssel rendelkezik.

A pályázók mindegyike eleget tett e feltételnek, kivéve Heltai Hugó nagykanizsai igazgatót, aki a kauciót mai napig nem tette le.

A beérkezett pályázatokat a színházi bizottság jövő keddi ülésén tárgyalja.

Az egyik helybeli lap ma hosszabb cikkben foglalkozott a színházra kirt pályázat kérdésével, amelynek lényege az, hogy Komjáthy János Palágyi helyett adta be a pályázatát; azaz a tulajdonképeni pályázó Palágyi s Komjáthy nevet csak köpönyegül használja. A cikk állításával szemben ma Palágyi Lajos a következőket jelentette ki munkatársunknak:

— A ma megjelent cikknek szem-

lélyemmel kapcsolatos állításai nem fedik a valóságot. Nem igaz az, hogy én szölgittottam föl Komjáthyt hogy pályázzék; nem igaz az sem, hogy a színház berletére vonatkozólag köztem és Komjáthy között megállapodás történt volna.

Bizonyítani tudom, hogy én Komjáthy pályázatáról egy helybeli lap szerkesztőjétől értesíttem, ekkor küldtem Komjáthy-nak egy táviratot a következő szöveggel:

„Pályázattal kapcsolatban sürgősen beszélni akarok veled. Hol és mikor? — Palágyi.

Ez az igazság. Ennek a táviratnak csupán az volt a célja, hogy az én tulajdonomat képező színházi felszereléseket felajánlottam Komjáthy-nak. Mikor Komjáthy felkeresett, meg is állapodtunk abban, hogy én a felszereléseket bizonyos százalék ellenében néki három évre bérbe adom. Ezt a megállapodást szerződésileg írásba is foglaltuk. Ebbe a szerződésbe bárkinek bármikor szívesen engedek betekintést. Ezen a megállapodáson kívül én Komjáthyval semmiféle más irányban nem tárgyaltam és annál kevésbé egyezhettem meg. Nekem teljesen mindegy, hogy ki nyeri meg a pályázatot, csupán az azonban érdekem, hogy a felszereléseim, mely ma száz ezreket ér, ne vesszen kárba.

HIREK

— **Uj lap.** Szombaton reggel „Miskolczi Sport Hírek” címmel sportlap jelenik meg, amely a sport minden ágával foglalkozik. Az első szám külön szennycsíkóként közli a tavalyi finn athlétikai eredmények legjobb-jait.

— **Árubeszerző szövetkezetet** létesítenek. A miskolczi kisiparosok vas- és fémpari szakosztálya ma délután 6 órakor az paroskörben Huska Vilmos elnöklete alatt ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a nyersanyag könnyebb megszerzése céljából egy szövetkezeti alapon álló áruaktart állítanak fel.

— **Megjelent a Nem! Nem! Soha!** Tilger Árpád gyönyörű irredeuta himnusza, melyről már többször megemlékeztünk lapunk hasábjain. Az az óriási érdeklődés, melyet a közönség körében a dal iránt tapasztalunk, biztosítani látszik azt a jogos feltevésünket, hogy ez a dal lesz az, amelyik népszerűségével impozáns kifejezője lesz országunk megcsontkítása felett érzett elkeseredésünknek. A gyönyörű dal enek és zongorakivonatban, művészi kivitelben jelent meg és bolti ára 10 korona. Kapható a Kultura könyvnyomdai műintézetben, valamint minden könyv-, zenemű és papírkereskedésben. Vidékre megküldi a kiadó: Kultura nyomda Miskolcz. Telefon 738.

— **Március 15. megünneplése** Diósgyőrben. Diósgyőr hazafias polgársága és munkássága — mely a gyászos emlékü kömmü uralom alatt is hű maradt a nemzeti tradíciókhoz és egy pillanatra sem felejtette el, hogy magyar — méltóan veszi ki részét most március tizenötödikének, a magyar történelem eme dicső napjának megünneplésében. Diósgyőr valamennyi egyesülete a Polgári Dal- és Olvasókör, a Tüzoltó- és Tantestület, Ipartestület és a Kisgazdapárt együttesen megállapított programot dolgozott ki. Az ünnepély a Tapolca kertjében, rossz idő esetén a Tapolca táncteremben fog megtartatni.

— **Megkezdtek a gabona beszállítást Mezőcsátról.** A kormánybizottságtól nyert értesítésünk szerint Mezőcsátról már megindult a gabona-szállítás Miskolcra. A rekvirált mennyiséget a miskolczi gőzmalom részére azonnal kiutalják, amely azt a legrövidebb időn belül feldolgozza.

— **A fegyvertartási engedélyek felülvizsgálása.** (Hirdetés.) Miskolc város területén minden lakos köteles a birtokában levő bármi néven nevezendő fegyvert (puskát, vadászfegyvert, revolvert) f. hó 23-án éj 24-én a városháza nagy tanács-termében reggel 8—2-ig bemutatni. A bemutatásra mindenki hozza magával személyazonossági igazolványát, fegyverét, fegyvertartási engedélyt és az esetleges vadászterület megjelölő okmányait. Aki a feltételeknek eleget nem tesz attól fegyverét elkobozom és szigorú felelősségre vonom. Miskolcz, 1920. évi márc. hó 9. éj. Dr. Tódor Árpád, áll. rendőrségi tanácsos, a kapit. vezetője.

— **Leszerelt katonához.** (Hirdetés.) A kerületi kormánybiztos ur 316—kb. 1920. számú rendeletét a következőkben teszem közhírré: Mindazon leszerelt katonák, (tart. tisztek és rokkantak) kiknek polgári ruha hiányában a leszereléskor katonai egyenruhájuk meghagyatott és tulajdonképen rendfokozati jelzés nélkül s mi mellett kalapot vagy civil sapkát volnának kötelesek viselni s az utóbbit bármi okból nem tessik katonai sapkájukon alul közvetlenül a gombok mellett jobbról egy nagy „P” (Polgár) rokkant katonák nagy „RK” betűket (Rokkant katonák) tartoznak hordani, a sapkától elütő kelméből felvarrva vagy tinta ceruzával felírva. Mindazok, kik ezen rendelet közhírré tételétől számított 3 nap mulva katonai, vagy rendőrellenőrző közegek által ezen rendelkezés be nem tartásán rajta éretnek, a legközelebbi rendőrszemének fognak átadatni. Dr. Tódor, áll. rendőr ig. tanácsos.

— **Üres gyógyszeres üvegeit** visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvál szemben.)

108
ANTAL
CIMTÁBLAFESTŐ
ÜTEREM: ARANY JÁNOS-U. 8.

Reisch Alfréd

Nagy választékban kaphatók likörök, cognacok, teasütemény, málaaszörp, gyümölcsiz, csokoládék, cukorkák, olasz szappan, Schützer szinszappan és piperezappanok. Hamuzsír 130 százalékos lugkő szappanfőzéshez.

SPORT.

Apróhirdetések

— Zemplénben hétfőn kezdődik a rekvirálás. Mint értesültünk, Zemplén vármegye meg nem szállott területén hétfőn, e hó 15-ikén kezdődik a gabona rekvirálás. Ez az aktus előre láthatólag 6-8 hetet vesz igénybe.

— Három hónapra elítelt vörösdör. A miskolci törvényszék ötös tanácsa ma ítélkezett Nagy István egerlővi napszamos, volt vörösdör felett, akit az államügyészség kétféle büntetésű zsarolás bűntettével és közrend elleni kihágással vádol. A vádat Horkay Ferenc államügyész képviselte a vádlottat dr. Sugár Adolf védte. Az a vád ellene, hogy 1919 májusában két egerlővi asszonytól élelmiszereket foglalt le, majd mult év szeptember végén többek jelenlétében a fehérek szidalmazta. A vádlott és a tanúk kihallgatása után a bíróság nagy Istvánt csak egy rendbeli zsarolás kísérletében mondotta ki bűnösnek és 3 hónapi fogházra ítélte.

— Izgatásért elítelt vörös századparancsnok. Bohácsék János aszalói lakos izgatás bűntettével vádolva állott ma az ötös tanács előtt. A vád szerint Hidasnémeten, 1919. aug elején mint századparancsnok a vörös katonák lefegyverzését nem engedte keresztül vinni és András Imre és Ötvös Dániel örmestereket agyonlövéssele fenyegette. Vádlott tagadta a vádat. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után bűnösnek mondta ki Bohácsékot az izgatás bűntettében és 1 évi államfogházra és 200 kor. pénzbüntetésre ítélte. A büntetésből a bíróság 2 hó és 15 napot kitöltöttnek vélt.

— Megszűnt a nyilvános helyek délutáni zárórája. Az államrendőrség vezetője közrudomásulag január hó elején több fontos és okos rendelkezéssel járult a vezedelmes mérvéket öltő spanyoljárvány elleni akcióhoz. A járvány szerencsére de ma már nemcsak, hogy megfékezettnek, mulóban lévőnek is mondható. A rendőri és kormánybiztossági intézkedések között volt az a parancs is, hogy a vendéglők, kávéházak és más nyilvános helyek délutánoként 3 órától 5 ig ugynevezett szellőztetési záróra volt kötelezve. Ezt a délutáni zárórendeletet a Reggel értesülése szerint a rendőrfőnök a mai nappal hatályon kívül helyezte. A hatálytalánítási rendelet kimondja, hogy a kávéház stb tulajdonosok becsületbeli kötelességévé teszi a helyiségeiknek a legjobb belátásuk szerinti időpontban való szellőztetését és feltétlen tisztántartását.

— A különös ismertetőjeles tolvaj. A miskolci rendőrkapitányi hivatal büntügyi osztálya a következő körzést adta ki: Buday Sándor 16 éves lakatos tanonc Barány Lajos kárára 3000 korona pénzt ellopott és azután megszökött. Személyleírása közép termetű, növében lévő eléggé fejlett, haja és szemöldöke fekete, bajusza fekete és pelyhedző, arca kerek, piros és barna, rövidlátó fehér szemüveget visel. Mindkét kezeféje rühes. Ruházata sűrű hosszú kabát, sarga puha lapostetejű kalap, fekete rossz bakancs, fekete nadrág és kabát mellény nélkül. Fehér alapú lila csikos ing gallér nélkül. A körözött Buday feltalálás esetén letartóztatandó és a miskolci állami rendőrkapitányság büntügyi nyomozó osztálya értesítendő.

— Ismét ítélkezik a statáriális bíróság. Ifj. Török Pál dubicsányi lakos március 8 an doronggal agyonütötte Klima János, ugyancsak dubicsányi lakost, Törököt letartóztatták és beszállították a miskolci államügyészség fogházába. A statáriális bíróság pénteken délelőtt foglalt el.

— Ipari és hatósági munkaközvetítés Miskolci hatósági munkaközvetítő hivatal Városháza saroképülete I. em. Telefon: 366. Foglalkozást kaphatnak: Férfimunkások: asztalos 9, cukrász 1, gyári napszamos 50, kerékgyártó 3, kőműves 1, férfi-szabó 3, vasöntő 4, kertész 1, kereskedő segéd 1, kocsis 1, Tanoncipari szakmára 5. Női munkások: Nevelőnő 2, házi cseléd 22. Foglalkozást keresnek: Férfimunkások: szes 1, badogos 1, borbély 2, cserépfedő 2, cipész 9, cukrász 2, géplakatos 7, gépkezelő 2, napszamos 4, kelmefestő 1, üveges 1, summás földmunkás 40, kovács 12, kőműves 3, lakatos 5, molnár 1, rézműves 1, szabó 1, szijgyártó 1, vasöntő 4, gazdatiszt 1, gazd ispán 3, vincellér 3, villanyszerelő 3, magántisztviselő 3, kereskedősegéd 4, szolga 4, kocsis 2, tanonc fiu 2. Női munkások: háztart. kisegítő 2, házi cseléd 8. Közvetítés ingyenes!

— Leánykereskedők karmiban? Sztankó Béla, Vasárter-ut 17. sz. alatti háztartásbeli, ma délután jelentést tett a rendőri központi ügyeleten, hogy 15 éves leánya, Sztankó Etelka március 11-én hajnalban felöltözött és a szülei házat titokban elhagyta. Az anya nem tudja okát leánya rejtélyes távozásának és abbéli gyanújának adott kifejezést, hogy gyermeke valamilyen csabónak, vagy leánykereskedőnek háló-jába kerülhetett. A rendőrség megindította a nyomozást.

SZINHÁZ

Műsor:

Péntek: Gül Baba. Operett.
Szombat délután Cigánybáró.
Szombat: Gül Baba. Operett.
Vasárnap: d. u. Terike.
Vasárnap: Gül Baba. Operett.
Hétfőn: diszeldadásul Pekár Gyula: „A magyar” és utána Ocskai brigádéros.

— Gül Baba Huszka Jenő gyönyörű zenejű operettje pénteken este kerül felújításra Koronksi, Szécsi, Lóránt, Rátkai, Bartos, Gömör és Ronai Herminnel a főszerepekben. Szombaton és vasárnap este is „Gül Baba” lesz műsoron.

A ördög reprize.

A biboros és Bánkban reprize után Palágyi ma az Ördög híressé vált alakításával lépett a közönség elé. Régen tudjuk, hogy Molnár darabjainak ma a vidéken a legmegértőbb és leghivatottabb interpretátora, de ma ördög-bb volt, mint valaha. Attól a pillanattól, hogy kiemelkedett a karo-székéből, egész a „voila” szöveg ivelésű, sokatjelentő gesztusáig, mely felkiáltójelként zárja le a darabot, mindvégig izgalomban tartotta a közönséget, mely nem volt fukar a tapsokban. A második felvonásbeli keményen kezdődő és szentimentalizmusba futó levéldiktálással — mint mindig — ugy most is hatalmas, nyiltszíni tapsot provokált.

Jolán, az asszonyt most is Kondráth Iona a töle megszokott művészi játékkal adta elő. Jánost a festő szerepében Bánhid József átértett, őszinte nagysikerű alakítást nyújtott. A férj kis epizódszerepét Faragó játszotta. A mai előadás különös érdekessége még a két Somogyi, Emmi és Rózi együttes szerepése; az előbbi Szentelen Eliza, az utóbbi pedig a modell szerepét játszotta sok bajjal és eleven-séggel.

— Az MVSC. rendes évi közgyűlése. A Miskolci Vasutas Sport Club folyó hó 20-án délután 4 órakor tartja 1920. évi rendes közgyűlést a városbáza nagytermében. Határozatképtelenség esetén 21-én délelőtt fél 10 órakor lesz megtarva. Indítványok a közgyűlés dátumától nyolc nappal előbb írásban az elnökséghez benyújtandók. Más esetben indítvány elő nem terjeszthető. Tárgysorozat: Közgyűlés megnyitása. Évi jelentések. Pénztári jelentés. Alapszabály-módosítás. Pályaterv bemutatása és költségek engedélyezése. A számvizsgáló bizottság jelentése. Felmentvény megadása. Tisztújítás. Indítványok. Elnökség.

— Vasárnap DVTK—MVSC. mérkőzés színhelye lesz a vasgyári sporttelep. A mérkőzés igen érdekeseznek ígérkezik, mert régi rivális klubok állanak szemben.

— Turistakirándulás. A Természetbarátok Turistaegylete f. hó 14-én, vasárnap egész napos kirándulást rendez. Indulás reggel 7 órakor villanyoson Diógyőrig, onnan gyalog Keresztcsucs, Szeleta, Felsőforrás, Kőlyukoldal, Gallyaforrás, Barosakna Percezes, Vasgyár, Villanyoson Miskolc. Élelmet mindenki magával visz. Vezető: Hartmann Andor.

Eladó

Egy látható írási írógép
Egy bükkfa hálószoba

„Merkur”-szállítási irodában
Széchenyi-utca 84. 188

Eladó

Egy bőr fedeles hintó
Egy ajtó tokkal
Egy kalyha
Egy ablak tokkal
Egy halmaz betoncső

„MERKUR”-szállítási iroda.

Minden háztartásban a legolcsóbb zsír az ételolaj, mely a legfinomabb minőségben minden fűszerkereskedésben kapható lesz.

Gyártja és szállítja: Olajművek Részvénytársaság Kohu Adolf és Társa, Győr, bővebbet: Pap Kázmér cégnél Miskolc, Hunyad-utca 29. 212

ROLLINGER ERNŐ

órás és ékszerüzlete
Széchenyi utca 49-b.
Külön óra- és ékszerjavító műhely,
precíz és gondos munka
méltányos árak! 140

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készülnek
DEMJÁN-CÉGÉL
Kossuth utca 2. — Saját készítményű kész cipők kaphatók. —

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.
Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Egy nagyon értékes antik könyvszekr (ny eladó. Cim a kiadóban). 43

Hajdné Sinkmann Dora. Gyors-és gépiró tanfolyam. Városházter 5. 5

Bloch, hegedű iskola I. rész ismét kapható Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskolcson. 117

Reggeli és uzsonna kávé, csokoládé, tea, francia, olasz csokoládé kapható. Vermes Berta, Katalin-u. 5. 109

Tanítónő jelölt elemistakai, polgáristákat lelkiismeretesen, jutányos áron, korrepetal, pót magán vizsgákra előkészít. Cim a kiadóban. 130

Hamis (porcelan) fogorokat vesznek. Cim Bloch Deia cseresz Korona-szálloda mellett. 73

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kenyelmesekek. 49

Elcserelném 1 szoba, konyha és fűskamrából álló lakáscmat ehhez hasonlóért. Cim megtudható Gilányi u. 15 szám alatt.

Miskolc vidéki nőtlen földirtokos keres teljesen megbízható idősebb házvezetőt, aki főzést egyedül végzi és baromfitenyésztésben járatos. Jelentkezés Miskolc Ujváros-utca 16. sz. alatt. 138

Asztalosok, tanoncok, kerékgyártók felvételnek. Schweitzer faanyagár, Vay-ut 25. 134

Egy jobb házból való fiu tanulónak fizetéssel felvételnek. Bun Mór csomoge kereskedésében. 134

Egy pár női félcipő 39 es teljesen jó állapotban eladó. Ugyanott egy masam-d tanulólány felvételnek. Cim a kiadóban. 133

Ocska Inga és fali órákat (bar-mely állapotban, valamint antik penzemekek magas áron vesznek. Kazinczy-u. 30. 132

Hatszáz használt, de jó karban lévő láda eladó. Mährer Weidlich-udvar. 140

Egy husdaraló eladó. Ujváros-11. földszint balra.

Ujságárusítókat

„A Reggel” és fővárosi lapok árusítására magas százalék mellett felvesz „A Reggel” kiadóhivatala. Lapkézbesítésre ugyanott 200 korona fix fizetéssel 1-2 óráig foglalkozásra asszonyok, leányok felvételnek.

A Miskolci Kereskedők Leszámitoló Bankja R.-t. állandó betétek után

4 százalékos

betétkamatot térít.